
روایت خبر

عمان از اخذ هزینه برای خدمات دریایی در تنگه هرمز حمایت کرد
بدر البوسعیدی، وزیر خارجه عمان تأکید کرد که عمان از اخذ هیچ‌گونه عوارضی حمایت نمی‌کند، اما احتمالا 
درباره سازوکارهای مربوط به خدمات دریایی، مانند افزایش ایمنی ناوبری، آمادگی برای موارد اضطراری و مقابله 

با آلودگی بحث‌هایی صورت خواهد گرفت. 

حمله حزب‌الله به مقر افسران ارشد ارتش اسرائیل در جنوب لبنان
نیروهای مقاومت لبنان یک مقر فرماندهی ارتش اسرائیل در جنوب این کشور را هدف قرار دادند. رسانه‌های 
اسرائیلی اذعان کردند یک بسته انفجاری در مقر جانشین فرمانده یکی از تیپ‌های کماندو ارتش اسرائیل منفجر 
شده است. در جریان این عملیات، 2نظامی زخمی شدند که وضعیت یکی از آنان وخیم گزارش شده است.

جهش‌ در سامانه‌های پدافندی ایران
امیرمحمد یوسفی خوش‌قلب، جانشین نیروی پدافند هوایی ارتش با رد ادعای رسانه‌های معاند درباره نابودی 
سامانه‌های پدافندی ایران، تأکید کرد: با اتکا به ظرفیت‌های نیرو‌های‌مسلح، شاهد جهش‌ در سامانه‌های پدافندی 
هستیم و به‌کارگیری تجهیزات نوین، کارآمد و مؤثر، یک فرایند دائمی در نیروی پدافند هوایی است./دفاع‌پرس

 تولید تسلیحات مک دونالدی
در پنتاگون به سبک ایران!

جنگ با ایران، فقط معادلات نظامی خاورمیانه را تغییر نداد 
بلکه دکترین تولید تسلیحات آمریکا را نیز زیر و رو کرده است. 
فایننشال تایمز گزارش داده پنتاگون پس از مصرف گسترده 
مهمات در جنگ ایران و تجربه اوکراین، به این جمع‌بندی 
رسیده که دیگر نمی‌تواند بر موشک‌های گران‌قیمت و زمان‌بر 
تکیه کند. برآوردها نشان می‌دهد بخشی از ذخایر مهمات 
آمریکا در یک جنگ گسترده تنها ظرف چند هفته به پایان 
می‌رسد و جایگزینی موشک‌های مصرف‌شده در جنگ با 

ایران، با ظرفیت فعلی تولید، حدود ۱۰سال زمان می‌برد.
به همین دلیل، واشنگتن به‌دنبال تولید انبوه موشک‌های 
ارزان و ساده رفته؛ مدلی که برخی فرماندهان از آن با عنوان 
»مدل مک‌دونالدز« یاد می‌کنند. شرکت‌های تازه‌تأسیس 
آمریکایی اکنون مأمور ساخت ده‌ها هزار موشک کم‌هزینه 
شده‌اند و حتی از چاپگرهای سه‌بعدی برای افزایش سرعت 

تولید استفاده می‌کنند.
در همین راستا، ارتش آمریکا برای نخستین بار پهپاد انتحاری 
»لوکاس« را با الگوبرداری از پهپاد ایرانی »شاهد ۱۳۶« توسعه 
داده است؛ نشانه‌ای از اینکه تجربه نبردهای اخیر، پنتاگون را 

به بازنگری اساسی در شیوه جنگ‌افزارسازی واداشته است.

از صدام تا نتانیاهو؛ آلمانی‌ها 
جاده‌صاف‌کن سلاح‌های غیرمجاز

ایرانی‌ها به خوبی طی جنگ 8ساله خیانت آلمانی‌ها را درک 
کردند. دولت آلمان در زمان جنگ ایران و عراق تأمین‌کننده 
اصلی بمب‌های شیمیایی و گاز خردلی بود که از سوی رژیم 
بعث علیه مردم بی‌گناه ایران مورد استفاده قرار می‌گرفت؛ 
سلاحی غیرمجاز که در رده ساح‌های کشتار جمعی قرار 

می‌گیرد.
با این اوصاف آلمانی‌ها یک‌بار دیگر این نقش را ایفا 
می‌کنند؛ این‌بار در غزه و با حمایت نظامی-تسلیحاتی 
ارتش صهیونیستی. رسانه »مدیکو« اخیرا نوشته است که 
»فسفر سفید و گلایفوسیت مورد استفاده اسرائیل، ردپای 
گروه آلمانی بایر را نشان می‌دهد.« این مواد ممنوعه و 
مخربی است که در جنگ‌های متعارف نباید مورد استفاده 

قرار بگیرد.

 ارتش اسرائیل
کاسه گدایی به ‌دست گرفت!

 برمبنای گزارش اسرائیل هیوم، بودجه ارتش صهیونیستی 
هنوز به نیمه سال ۲۰۲۶ نرسیده‌، به پایان رسید.

 ۴۰ میلیارد شِــکل )حدود ۱۳ میلیارد دلار(: میزان 
درخواست بودجه ارتش برای جبران کمبودها در سال 

میلادی 2026
 ۱۱۲ میلیارد شِکل: بودجه اولیه ارتش

 ۳۰ میلیارد شِکل بودجه: درخواست بودجه اضطراری و 
تزریق آن به ارتش

 ۱۴۲ میلیارد شِکل: مجموع بودجه افزوده شده ارتش 
رژیم صهیونیستی پس از تزریق فوق‌العاده بودجه

 ۳۵ میلیارد شِکل: هزینه‌های مستقیم جنگ با ایران 
برای صهیونیست‌ها

 چرا در ایران برخی به توافق
با آمریکا خوشبین نیستند؟

با آنکه توافق اخیر میان ایران و آمریکا از نگاه بسیاری شامل 
امتیازهای کم‌سابقه‌ای برای تهران است، فضای داخلی ایران 

برخلاف انتظار کاملا جشن‌گونه نیست.
تارنمای آمریکایی اینترسپت نوشته: تجربیات گذشته ازجمله 
بدعهدی‌های آمریکا، به‌ویژه در مذاکرات، باعث شده بخش 
مهمی از جامعه و جریان‌های سیاسی با احتیاط به سرنوشت 

این توافق نگاه کنند.

امتیازهای بزرگ؛ اما اعتماد اندک
  توافق، امتیازهایی مانند لغو کامل تحریم‌ها و آزادسازی 

میلیاردها دلار از دارایی‌های بلوکه‌شده ایران را دربر دارد.
  دولت ترامپ این توافق را »تسلیم ایران« معرفی 
کرده، اما این روایت را اغلب دمکرات‌ها و شمار زیادی از 

جمهوری‌خواهان رد می‌کنند.
  در اسرائیل )اراضی اشغالی( هم این توافق به‌طور گسترده 
شکست سیاسی دولت و خیانت واشنگتن به تل‌آویو تلقی 

شده است.
  در ایران، رسانه‌های نزدیک به حاکمیت از توافق به‌عنوان 
موفقیتی بزرگ یاد می‌کنند، اما تجربه خروج آمریکا از 
توافق‌های گذشته و ادامه درگیری‌ها در منطقه، مانع 

شکل‌گیری خوشبینی گسترده شده است.

چالش‌های اجرای توافق
  از همان روزهای نخست، اجرای برخی بندهای توافق 
با مشکل روبه‌رو شده است؛ ازجمله ادامه عملیات نظامی 
اسرائیل در جنوب لبنان که با مفاد توافق درباره توقف جنگ 

همخوانی ندارد.
  آمریکا نیز آزادسازی کامل منابع مالی ایران را به شروط 
جدیدی ازجمله توقف حمایت تهران از گروه‌های هم‌پیمان 
منطقه‌ای گره زده است؛ موضوعی که در متن توافق ذکر 

نشده بود.

روایت خبر

شورشیان سوریه به‌دنبال تخریب یک روستای شیعه‌‌نشین در حمص
شورشیان حاکم بر سوریه به سرکردگی ابومحمد الجولانی اقدام به قطع آب و برق‌ روستای شیعه‌نشین المزرعه در 
حومه حمص کردند. منابعی از میان ساکنان این روستا اعلام کردند که شورشیان به ساکنان این روستا  ۷۲ساعت 

مهلت داده‌اند تا روستا را تخلیه کنند تا تخریب شود.
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

جنایت میناب به روایت تفنگدار آمریکایی 
گفت‌وگوی تلویزیونی همشهری با کن اوکیف، نظامی آمریکایی‌ای که پاسپورتش را سوزاند

مهناز عباسیان | روزنامه‌نگار | از 

عملیات‌های »سپر صحرا« تا مزار گزارش
کودکان قربانی میناب، مسیر زندگی 
مردی است که تصمیم گرفت برخلاف دستورات ارتش، 
به‌دنبال حقیقت باشد. او که اکنون با برچسب تروریسم 
و تهدیدهای مداوم روبه‌رو است، از تجربه تلخ خدمت در 
ارتش آمریکا و بیداری پس از فروپاشی باورها می‌گوید. 
کن اوکیف، تفنگدار سابق ارتش آمریکا در این گفت‌وگو، 
از شکوه ایستادگی مردم ایران در برابر ظلم و استکبار 
سخن می‌گوید و با نگاهی فراتر از سیاست، تلاش 
می‌کند پیوند میان جنایات بزرگ جهانی و جریان‌های 
پنهان و شیطانی را که برای کسب قدرت به هر جنایتی 

رو می‌آورند، فاش کند.

لطفا کمی از دوران کودکی و 
شروع مسیر زندگی خودتان برای ما بگویید.

  من در سال ۱۹۶۹ در کالیفرنیا به دنیا آمدم. وقتی 
۱۹ساله بودم، تصمیم گرفتم به جمع تفنگداران دریایی 

آمریکا ملحق شوم.
  از سال ۱۹۸۹ تا ۱۹۹۲ خدمت کردم. در عملیات‌های 
»سپر صحرا« در عربستان و »توفان صحرا« درکویت و عراق 

حضور داشتم.
  در آن دوران با مقاومتی روبه‌رو نبودم و مجبور نشدم 

کسی را بکشم.
  به همین دلیل هم از مشکلات روانی ناشی از جنگ مثل 

PTSD رنج نمی‌برم.
 نقطه عطف زندگی شما چه 
زمانی بود؟ چه چیزی باعث شد دیدگاهتان نسبت به 

کشورتان عوض شود؟
  یک دستور غیرقانونی به من داده 

شد، من از آن سرپیچی کردم و با 
قضاوت‌های ناعادلانه ارتش 

روبه‌رو شدم.
  آنجا بود که باورهایم 
فرو ریخت؛ فهمیدم 
تمام آن چیزهایی 
که می‌گفتند، نوعی 
مغزی  شست‌وشوی 

بوده.
 

در این مسیر سخت، 
چه‌کسی بزرگ‌ترین حامی 

شما بوده است؟
  مادرم. او با تمام عشق و 

حمایتش، به من اعتمادبه‌نفس داد تا 
جرأت کنم دنبال حقیقت بروم.

 نظر شما درباره مسائل روز 
جهان و حتی ورزش مثل جام جهانی چیست؟

  در مورد فوتبال همیشه امیدوارم ایران قهرمان شود، هرچند بعید 
به‌نظر می‌رسد.

 آن اقدام نمادین شما در سال ۲۰۰۳ 
چه بود؟ چرا پاسپورتتان را سوزاندید؟

  وقتی آمریکا دوباره به عراق حمله کرد و در مورد سلاح‌های کشتار 
جمعی دروغ گفت، پاسپورت آمریکایی‌ام را سوزاندم.

  نمی‌خواهم شهروند کشوری باشم که اقداماتش را به نام 
مردمش انجام می‌دهد، ولی آن مردم نمایندگان 

فاسد را انتخاب نکرده‌اند.
بخش  در   
اول شنیدیم که شما مسیر 
زندگی‌تان را تغییر دادید. اما این 
تصمیم چه هزینه‌هایی برای شما 

و خانواده‌تان داشته است؟
  پس از آنکه سمت مقاومت 
رفتم، ارتش رژیم صهیونیستی 
)IDF( من را یکی از نیروهای 

حماس معرفی کرد.
  آنها در کنگره آمریکا به من تهمت 
زدند و من را به عضویت در القاعده و 

گروه‌های تروریستی متهم کردند.
  خانواده من بارها مورد تهدید قرار گرفته‌اند 
و تمام فرصت‌های شغلی و مالی خوب از دست 

رفته است.
  اما هرکسی که وارد فضای مقاومت می‌شود، باید آماده تهدید 

خانواده، زندان، تهمت و حتی مرگ باشد.

 شما در ایران هم حضور داشتید. نظر 
شما درباره روحیه مردم ایران در برابر حملات موشکی و پهپادی 

چیست؟
  وقتی حملات صورت می‌گیرد، اسرائیلی‌ها به پناهگاه‌ها فرار 

می‌کنند، اما در ایران، مردم در خیابان‌ها می‌ایستند.
  حتی وقتی موشک در نزدیکی‌شان سقوط می‌کند، آنها 

بدون ترس فریاد »الله اکبر« سر می‌دهند.
 در مورد روایت‌های رسانه‌ای 

درباره رهبر ایران و همچنین شخصیت‌هایی مثل 
یحیی سنوار چه فکر می‌کنید؟

  رسانه‌های غربی همیشه حقیقت را وارونه 
می‌گویند. آنها سعی می‌کنند قهرمانان را پنهان 

کنند یا آنها را دزد و فراری معرفی کنند.
  من سنوار را با آنچه رسانه‌ها می‌گفتند 
مقایسه می‌کنم. او با پاهای قطع شده با چوب 

به سمت پهپاد حمله می‌کرد! 
  من رهبر شهید ایران را بسیار دوست داشتم؛ 

او برای همه ما مثل یک پدر بود.
 در این میان، ما 
شاهد فاجعه‌ای که به آن »جنایت میناب« 
می‌گویند بودیم. تجربه شما از دیدن آن 

صحنه‌ها چه بود؟
  وقتی به ایران رسیدم، به مزار کودکان قربانی این 

حادثه رفتم. یکی یکی مزارها را دیدم.
  واقعیت تلخ اینجاست که مقامات آمریکایی، این 
جنایت بزرگ را فقط یک اشتباه جنگی ساده قلمداد 

می‌کنند.
  آنچه عمیقا نگران‌کننده است، عدم‌پاسخگویی در برابر جنایات 

فجیع است.
  زمان آن است که برای پایان دادن به این مصونیت، راهکاری برای 

مسئولیت‌پذیر کردن مقامات اندیشیده شود.
 بسیاری از تحلیلگران معتقدند که 
جنایات هولناکی نظیر آنچه در پرونده جزیره اپستین شاهد 
بودیم یا وقایع تلخ و شهادت کودکان در میناب، فراتر از یک 
خشونت ساده و در پیوند با آیین‌های تاریک و شیطانی است. نظر 

شما در این‌باره چیست؟
  مسیح)ع( می‌فرمایند: »آنها خود را پیروِ حق می‌نامند، اما در واقع 

کنیسه شیطان هستند.«
  آنچه در میناب رخ داد، در چارچوب یک قربانی‌کردنِ آیینی برای 

کسب قدرت تحلیل می‌شود.
  وقتی این قطعات را کنار هم می‌گذاریم، پیوند این جنایات با آن 

جریان‌های شیطانی، قطعی به‌نظر می‌رسد.
 چه پیامی برای مادران میناب دارید؟

  به مادران، پدران و برادران و خواهرانی که عزیزانشان در خون و 
آتش میناب به شهادت رسیدند، می‌گویم: من آنجا بودم، شاهد بودم 

و به امید خدا، دوباره بازخواهم گشت.
  من  قول می‌دهم که با تمام توان، داستان شما را روایت خواهم 

کرد.
  تمام تلاش خود را به‌کار می‌گیرم تا حقیقتِ این جنایت و آنچه بر 

سر شما آمد، به گوش مردم آمریکا برسد.
  می‌خواهم همان‌گونه که شما در سوگ عزیزانتان اشک می‌ریزید، 

مردم آمریکا نیز با دیدن عمق این فاجعه، اشک بریزند.
 به‌نظر شما پیروز نهایی این 

جنگ کدام کشور است؟
  از نگاه ژئوپلیتیک، اگر به اهداف جنگی آمریکا و 
اسرائیل نگاه کنیم، در تمام اهداف اعلامی خود شکست 

خورده‌اند.
درحالی‌که ایران مدیریت مؤثری بر آبراه‌های 
استراتژیک داشت؛ این جریان با اقدامات خود 

عملا موجب ایجاد ناامنی شد.
  تنها حوزه‌ای که این قدرت‌های زورگو در آن 

موفق بودند، کشتار بی‌گناهان بود.
  با این حال، معتقدم برای نخستین‌بار، 

»بینی‌شان به خاک مالیده شده است«.
  این رژیم‌ها زبان منطق، احترام و قانون 
را نمی‌فهمند؛ آنها تنها زبانِ ضربه خوردن را 

می‌شناسند.
  ایران این تنش جهانی را نمی‌خواهد، اما رژیم 
صهیونیستی، تمام تلاش خود را می‌کند تا این 

مسیرهای حیاتی را مسدود کند.
 و در کلام آخر چه 

صحبتی با مردم آمریکا دارید؟
  آرزوی من این است که مردم آمریکا حکومت خود 

را وادار کنند تا از تقابل با ایران دست بردارد.

سرخوردگی آمریکایی‌ها از اقتصاد
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ژوئن 2025: ژوئن 2026: 

آمریکایی ها از رونق اقتصاد در دولت ترامپ ناامیدند
لاف

قمارباز
با وجود ادعای ترامپ درباره احتمال بازگشت به جنگ 
مقابل ایران، آیا در میدان واقعیت آمریکا می‌تواند 
باردیگر تصمیم به بازگشت به جنگ مقابل ایران 

بگیرد؟ پاسخ به این سؤال را با اشاره به 6محدودیت 
دولت ترامپ برای بازگشت به جنگ بررسی خواهیم کرد:

۱. آسیب‌پذیری پایگاه‌های آمریکا در منطقه
   وال‌استریت ژورنال: بسیاری از پایگاه‌های آمریکا 
در بحرین و دیگر کشورهای حاشیه خلیج‌فارس 
دچار آسیب‌دیدگی اساسی شدند و آمریکا ناگزیر به 
صرف هزینه‌های گسترده برای بازسازی پایگاه‌های 

آسیب‌دیده خود بر اثر حملات موشکی ایران است.
مکنزی ایگلن )Mackenzie Eaglen(، رئیس‌ دوم 
»کمیسیون ملی آینده نیروی دریایی« در کنگره 
آمریکا: خسارت‌های واردشده به کل پایگاه‌های 
آمریکا در منطقه، »نقاط ضعف و آسیب‌پذیری 

همه‌جانبه‌ای« را برای آمریکا آشکار ساخته است.

۳. محدودیت ذخایر مهمات و توان صنعتی
 براندون وایکرت، تحلیلگر مسائل ژئوپلیتیک در 
گفت‌وگو با تاکر کارلسون: یادداشت تفاهم‌ آمریکا با 
ایران، در عمل »سند تسلیم مشروط« بوده است و 
واشنگتن به‌دلیل کاهش توان نظامی ناچار به پذیرش 

این توافق شده است.
مرکز مطالعات استراتژیک و بین‌المللی: انبارهای 
خالی شده تسلیحات آمریکا پس از جنگ با ایران، باعث 
آسیب‌پذیری واشنگتن در یک جنگ دوباره شده است.

5.محدودیت‌های کنگره آمریکا
بی بی‌سی: سنای آمریکا که در کنترل جمهوری‌خواهان 
است، هفته گذشته طرحی را تصویب کرده که به 
رئیس‌جمهور، دستور می‌دهد جنگ با ایران را متوقف 
کند یا پیش از ادامه عملیات نظامی، از کنگره مجوز بگیرد.

سی.ان.ان: این نخستین بار از زمان تصویب »قانون 
اختیارات جنگی« در سال ۱۹۷۳ است که هر دو مجلس 
کنگره یک قطعنامه مشترک را برای پایان دادن به 
یک اقدام نظامی رئیس‌جمهور تصویب می‌کنند و با 
این قطعنامه ترامپ برای بازگشت به جنگ با ایران با 

محدودیت شدید حقوقی روبه‌روست.

2.احتمال بسته شدن دوباره تنگه هرمز
شرکت مشاوره‌ای راپیدان انرژی گروپ:  بسته شدن 
دوباره تنگه هرمز خطر یک رکود اقتصادی جهانی را 
به سطحی نزدیک به رکود بزرگ سال 2008به همراه 

خواهد داشت.
فارین پالیسی: ایران در جنگ توانست با بستن تنگه هرمز 
و افزایش قیمت بنزین و تورم ناشی از بحران انرژی، فشار 
سیاسی و اقتصادی قابل توجهی بر دولت آمریکا وارد کند 

و نارضایتی عمومی در آمریکا از ترامپ را افزایش دهد.

4.مخالفت افکار عمومی و هزینه سیاسی داخلی
 میدل ایست آی: براساس یک نظرسنجی سراسری 
که توسط دانشگاه کوینیپیاک انجام شده، ۶۰ درصد از 
رای‌دهندگان آمریکایی معتقدند اقدام نظامی آمریکا 
علیه ایران ارزشش را نداشت و مردم آمریکا علاقه‌ای به 

بازگشت به جنگ ندارند.
 نظرسنجی شبکه سی‌بی‌اس نیوز و مؤسسه یوگاو: 
اکثریت آمریکایی‌ها معتقدند جنگ علیه ایران نه‌تنها 
مشکلی را حل نکرده بلکه بر دامنه مشکلات افزوده است.

6.عدم‌حمایت متحدان اروپایی از ترامپ
شورای روابط خارجی اروپا )ECFR(: همراهی با جنگی که 
بدون اجماع بین‌المللی و خارج از چارچوب‌های پذیرفته‌شده 
آغاز شد، می‌تواند هزینه‌های سیاسی و حقوقی سنگینی 
برای دولت‌های اروپایی داشته باشد. از همین رو اروپا نباید 
صرفاً برای حفظ روابط با واشنگتن، از سیاست جنگ‌طلبانه 

ترامپ پیروی کند.
مؤسسه مطالعات امنیتی اتحادیه اروپا )EUISS(: تشدید 
جنگ با ایران می‌تواند بازار انرژی، تجارت دریایی و اقتصاد 
اروپا را با شوک جدیدی روبه‌رو کند؛ به همین دلیل، بسیاری 
از دولت‌های اروپایی ترجیح می‌دهند نقش میانجی و حامی 

دیپلماسی را ایفا کنند، نه شریک یک جنگ گسترده.

 6میلیارد دلار 
چطور به‌دست ایرانی‌ها می‌رسد؟

هادی محمدی، کارشناس سیاسی در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری:

  طبق گفته بانک مرکزی، ایران 24میلیارد دلار پول 
بلوکه‌شده دارد که در طول این سال‌ها وارد کشور نشده 

است.
  در این میان 6میلیارد از پول ایران، از کره‌جنوبی وارد قطر 

شد و اموال ما در اصل در حساب قطری‌هاست.
  سال 2023 و در زمان دولت شهید رئیسی، تفاهمی بین 
ایران و آمریکا با میانجیگری قطری‌ها رخ داد که قرار شد 
ایران این 6میلیارد دلار را به‌عنوان حساب خود برای خرید 

کالای اساسی استفاده کند.
  از ابتدا قرار نبود که این پول به شکل نقدی وارد ایران شود 

و البته ما هم نیازی به پول نقد‌ در این مورد نداریم.
  بحث آزادسازی پول‌های بلوکه‌شده ایران از شروط اصلی 
برای مذاکرات 60روزه است؛ یعنی اگر آتش‌بس سراسری 
هم اتفاق بیفتد اما این پول‌ها آزاد نشود، مذاکرات باید 

متوقف شود.
  البته آمریکایی‌ها در روزهای اخیر شیطنت‌هایی انجام 
دادند و گفتند این پول باید خرج خرید سویا و گندم آمریکا 

شود!
  درحال حاضر ایران باید از این فرصت استفاده کند و این 
پول را خرج خرید کالاها و اقلام اساسی کند تا اگر جنگی رخ 

داد، وضعیت بهتری داشته باشیم.

چرا ایران با بازرسی مجدد از 
سایت‌های هسته‌ای مخالف است؟

تفاهمنامه ایران و آمریکا تکلیف بازرسی از سایت‌های هسته‌ای 
را روشن کرده است، به این مفهوم که اصلا چنین بندی در آن 
وجود ندارد. بر همین اساس، تهران معتقد است هیچ الزامی 
برای اجازه بازرسی از مراکزی که در جریان جنگ هدف حمله 

قرار گرفته‌اند، وجود ندارد.
درباره سایر تأسیسات نیز استدلال ایران این است که بازرسان 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی پیش از این از آنها بازدید 
کرده‌اند و درخواست بازرسی دوباره، توجیه فنی ندارد. از نگاه 
مقام‌های ایرانی، اصرار اخیر آمریکا بر این موضوع، بیش از 
آنکه یک مطالبه پادمانی باشد، تلاشی برای تکمیل اطلاعات 
از مراکز حساس کشور است؛ اطلاعاتی که می‌تواند با پوشش 
بازرسی‌های آژانس در اختیار سرویس‌های اطلاعاتی قرار گیرد.

بر همین اساس، ایران تأکید می‌کند تنها ملاک عمل، مفاد 
همان تفاهمنامه امضاشده است و هیچ بند یا شرط تازه‌ای 
خارج از چارچوب توافق پذیرفته نخواهد شد. پیام این موضع 
نیز روشن است؛ اگر واشنگتن بخواهد پس از امضای تفاهم، 
قواعد بازی را یک‌جانبه تغییر دهد، ایران آن را نخواهد پذیرفت.

دلایل ایران برای لغو مذاکرات فنی 
درحالی‌که رویترز از برگزاری مذاکرات فنی ایران و آمریکا در 
روز سه‌شنبه در دوحه خبر داده بود و ترامپ هم همین گزاره 
را به سبک و سیاق خودش منتشر کرد، تهران اما این روایت را 
تأیید نکرد. کاظم غریب‌آبادی، مذاکره‌کننده ارشد ایران اعلام 
کرد نشست‌های فنی کارگروه‌های یادداشت تفاهم اسلام‌آباد 
برای این هفته برنامه‌ریزی نشده و اخبار منتشرشده درباره 

مذاکرات دوحه صحت ندارد.
به‌گفته معاون وزیر امور خارجه، اگرچه رایزنی‌ها با قطر و دیگر 
میانجی‌ها برای پیگیری اجرای تعهدات طرف مقابل ادامه 
دارد، اما آغاز مذاکرات فنی منوط به توافق درباره زمان و محل 

برگزاری است.
مهدی فضائلی، عضو دفتر حفظ و نشر آثار رهبر انقلاب اسلامی 
یکشنبه شب در گفت‌وگوی ویژه خبری اظهار کرد: یکشنبه 
قرار بود مذاکرات فنی برگزار شود که ایران آن را لغو کرد و دلیل 
این امر درگیری‌های این چند شب گذشته بود. دلیل دیگر هم 
این است که منتظر اجرای برخی شروط هستند که مثلا امکان 

برداشت پول‌های بلوکه شده است یا خیر.
این گفت‌وگوها قرار است در قالب 4 کارگروه تخصصی شامل 
رفع تحریم‌ها، هسته‌ای، بازسازی و توسعه اقتصادی و نظارت بر 
اجرای تفاهمنامه برگزار شود؛ اما هنوز نخستین نشست رسمی 
آنها آغاز نشده است. رایزنی‌ها ادامه دارد، اما مذاکرات فنی هنوز 

وارد فاز اجرایی نشده‌اند.

بمب ساعتی واشنگتن برای بیروت
توافق لبنان و اسرائیل با وجود تأکید بر حفظ حاکمیت لبنان 
و خروج نیروهای اشغالگر از خاک لبنان، دارای بندهایی است 
که اجرای آن را دشوار می‌کند. ازجمله اینکه، خروج اسرائیل 
به خلع ساح گروه‌های مقاومت ازجمله حزب‌الله، مشروط 
شده؛ شرطی که تحقق آن بعید و می‌تواند بهانه‌ای برای ادامه 
حضور اشغالگران در لبنان باشد. همچنین، ایجاد2 منطقه 
تحت کنترل کامل ارتش لبنان از طرف رژیم صهیونیستی، 
اهداف امنیتی پنهان ازجمله مهندسی استقرار نیروها را دنبال 
می‌کند. وعده‌ بازسازی و کمک اقتصادی هم به‌دلیل نبود 
تضمین‌های مالی، غیرعملی و فاقد پشتوانه اجرایی است. 

منبع: وبگاه النشره

انتقام قطعی است
رهبر انقلاب: باید گریبان جنایتکاران جنگی گرفته شود

خونخواهی امام شهید  و شهدا‌در صدر مطالبات  مردم است

روز یکشنبه هفتم تیرماه، حضرت آیت‌الله سیدمجتبی 
خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی به مناسبت هفته قوه 
قضاییه پیامی صادر کردند و در یکی از مهم‌ترین بخش‌های 
آن خواستار احقاق حقوق خون‌های به ناحق ریخته‌شده 
مردم ایران و در رأسشان قائد شهید در محاکم داخلی و 
بین‌المللی شدند و فرمودند: »گریبان جنایتکاران را بایستی 
گرفت و آنان را به سزای اعَمال مجرمانه‌شان رساند. نکته‌ 
مهم در این مقوله اولا اعترافات و حتی افتخار وقیحانه بعضی 
از سران دشمن آمریکایی- صهیونی به این جنایت‌هاست که 
قطعا اقرار به جنایت محسوب گشته و مقدمات احقاق حقوق 

تضییع‌شده ملت را به شکل مناسبی فراهم ساخته است.«
حجت‌الاسلام غلامحسین محسنی اژه‌ای، رئیس دستگاه 
قضا نیز در نامه‌ای به رهبر انقلاب تصریح داشت که او و 
تمامی اجزای قوه قضاییه »خود را ملزم به اجرای دقیق و 
سریع و بدون ‌تنازل فرامین واجب‌الاتباع رهبر انقلاب« 

می‌دانند.
 لزوم خونخواهی از ملت شریف ایران و قائد شهید، حضرت 
آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای این روزها به ترجیع بند مواضع 
چهره‌ها و نهادهای کشورمان تبدیل شده است. در این 

گزارش بخشی از این خونخواهی را از نظر خواهیم گذراند.

مراجع تقلید طی ماه‌های اخیر با صدور اطلاعیه‌هایی انتقام را یک تکلیف شرعی دانسته‌اند.

  آیت‌الله حسین نوری همدانی در 
پاسخ به مجمع نمایندگان طلاب 
بر جنبه وجوبی این اقدام تأکید 
کردند و مرقوم داشتند: »بر همه 
مسلمانان فرض است که منتقم 
خون رهبر شهید خود از عاملان 

این جنایت باشند.«

  آیت‌الله عبدالله جوادی آملی هم با 
صراحت بر هدف قرار دادن آمران به 
شهادت رساندن رهبر انقلاب تأکید 
کردند و بیان داشتند: »امروز ریختن 
خون ترامپ و صهیونیست‌ حرامی 
خواسته قلبی امام‌زمان عجل‌الله تعالی 

فرجه الشریف است. تعلل نکنید.«

  آیت‌الله ناصر مکارم شیرازی نیز با 
انتشار پیامی‌ تاکید‌کردند:‌ »عاملان 
اصلی این جنایت، دولت مستکبر 
آمریکا و رژیم منحوس صهیونی 
است و این انتقام‌جویی وظیفه دینی 
همه مسلمانان جهان است تا شر این 

جنایتکاران از دنیا برچیده شود.«

 منتقم خون رهبر شهید باشید 

برد موشک‌ها باید به دفتر کار قاتلان خامنه‌ای شهید برسد

جایزه 50میلیون یورویی مجلس

قصاص کنید تا دنیا روی آرامش ببیند 

 تقویم مراسم
‌ شنبه ۱۳ و یکشنبه ۱۴ تیر: وداع با حضور زائران در 

مصلای تهران 
‌ دوشنبه ۱۵ تیر: تشییع پیکر مطهر امام شهید و 

خانواده ایشان در تهران 
‌ بعد از تهران: برنامه‌ها در قم و مشهد مقدس برگزار 

می‌شود
‌

سه محور اصلی ستاد ملی
‌ امنیت : هماهنگی کامل دستگاه‌های امنیتی، نیروهای 

نظامی و انتظامی، اشراف اطلاعاتی
‌ سلامت و ایمنی:  ‌حفظ سامت زائران؛ تأکید ویژه 

رئیس‌جمهور و معاون اول
‌ خدمات‌رسانی: اسکان، تغذیه، خدمات بهداشتی، 
حمل‌ونقل ریلی، هوایی و جاده‌ای، استفاده از ظرفیت 

استان‌های معین

 ساختار اجرایی
  ستاد ملی

  ستاد استانی )استانداری تهران( 
  قرارگاه اجرایی با فرماندهی سپاه تهران بزرگ 

   بیش از ۳۲کمیته تخصصی شامل حمل‌ونقل، 
ترافیک، ارتباطات، اسکان، تغذیه، سلامت، امداد و 

نجات
 مشارکت‌کنندگان: سازمان‌های مردم‌نهاد، گروه‌های 
جهادی، هیئت‌های مذهبی، ستاد توسعه و بازسازی 

عتبات عالیات، ستاد اربعین             

تمهیدات رفاهی و زیرساختی
 پایداری شبکه آب، آبرسانی سیار، تانکرهای 

بهداشتی، شیرهای برداشت ثابت و سیار
 رفع صدها مورد نواقص شناسایی‌شده در 
چک‌لیست‌های فنی با همکاری استانداری، شهرداری، 

وزارت کشور
 بازدیدهای مستمر از مصلای تهران برای آماده‌سازی 

زیرساخت‌ها

‌‌ مدیریت ترافیک و جمعیت
طراحی مسیرهای ورود و خروج مشخص برای 

جلوگیری از ازدحام 
اعمال محدودیت‌های ترافیکی با همکاری پلیس راهور 
  درخواست از شهروندان تهرانی برای استفاده از 

حمل‌ونقل عمومی 
  همکاری زائران در خروج سریع از محل پس از وداع 

برای حضور دیگران
‌

توصیه‌های مهم به زائران
 حضور به‌صورت کاروانی و ثبت‌نام از طریق 

استانداری‌ها، سپاه، شهرداری مراکز استان‌ها
  درصورت استفاده از خودروی شخصی، پرهیز از 

تک‌سرنشینی و سفر گروهی با ظرفیت کامل
  همراه‌داشتن داروهای ضروری، آب آشامیدنی، کلاه 

و ملزومات مورد نیاز
  خودداری کودکان خردسال، سالمندان و بیماران 

قلبی و تنفسی از حضور یا شرکت با تمهیدات ویژه
  محدودکردن مدت اقامت در تهران به حداقل زمان ممکن

 ظرفیت‌های استانی
 ۳۰ استان به‌عنوان استان‌های معین مناطق مختلف 

تهران تعیین شده‌اند
  محل‌های اسکان شامل مدارس، مساجد، دانشگاه‌ها 

و اماکن عمومی
  در هر ۱۶شهرستان استان تهران، ستادهای اجرایی 

ویژه تشکیل شده است
  استان‌ها با همکاری دستگاه‌های اجرایی مسئول 

تجهیز و مدیریت مراکز اسکان

هماهنگی‌های کلان
  مسئولیت اجرایی برنامه‌ها به دولت واگذار شده

  وزارت کشور با محوریت استانداری‌ها، هماهنگی و 
پشتیبانی را بر عهده دارد

  تأکید ویژه رئیس‌جمهور، معاون اول و سایر مسئولان 
کشور بر سلامت و ایمنی مراسم

  تکلیف ملی و سیاسی: نمایندگان اعلام کردند: »ما خونخواهی و انتقام خون امام شهید و دیگر شهدای این جنگ 
را تکلیف دینی، ملی و سیاسی خود و دیگر مسئولان جمهوری اسلامی ایران می‌دانیم و تا کیفر قاطع قاتلان، آمران و 

شریکان این خون‌ها پرونده را باز و پیگیری آن را تکلیف تمام قوای جمهوری اسلامی ایران می‌دانیم.«
  حمایت از توان موشکی: نمایندگان مردم همچنین در ادامه افزودند: »از نیروهای نظامی و صنایع دفاعی خود آنقدر 

حمایت خواهیم کرد تا روزی، برد موشک‌هایمان به دفتر کار قاتلان نایب امام زمان)عج( و خامنه‌ای شهید برسد.«
  سر در برابر چشم: نمایندگان در واکنشی قاطع به ترورها اعلام داشتند: »برای پایان به چرخه ترور توسط آل‌اپستین... 

نه‌تنها چشم در برابر چشم که دشمن باید بداند، سر در برابر چشم خواهد داد.«
  درخواست از نیروهای نظامی: در این نامه از نیروهای مسلح خواسته شده است تا »لحظه‌ای در فروریختن خشم 

مقدس خود بر سر پایگاه‌های کفر و ظلم متجاوزان غاصب تردید نکنند.«

  علاوه بر این نامه جمعی، در اواخر اردیبهشت‌ماه اعلام شد که نمایندگان جداگانه طرح‌هایی برای تحقق خونخواهی 
امام شهید در دستور کار دارند. برای نمونه سیدمحمود نبویان، نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس از طرح ترور ترامپ و نتانیاهو در مجلس خبر داد و تصریح کرد: »به‌زودی با رأی نمایندگان مجلس، پاداشی قابل 

توجه برای کسی که ترامپ قمارباز و نتانیاهوی کودک‌کش را به درک واصل کند در نظر گرفته خواهد شد.«

در این میان، تنی چند از سخنرانان مذهبی و اخلاقی نیز انتقام و خونخواهی از امام شهید را خواستار شده‌اند.

جمعی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی در نامه‌ای خطاب به رهبر انقلاب، مواضعی اصولی و محکم درخصوص 
انتقام و خونخواهی امام شهید اتخاذ کردند.

  ابراهیم عزیزی، رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس نیز پیش از این از تدوین طرحی با عنوان 
»اقدام متقابل نیرو‌های نظامی و امنیتی جمهوری اسلامی ایران« خبر داده بود که در آن پرداخت 

پاداش ۵۰میلیون یورویی برای کشتن دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا پیش‌بینی شده است.

 حجت‌الاسلام محمدرضا عابدینی،‌ گفت: 
»الان وقت خونخواهی است. این خونخواهی 
دولتی نمی‌تواند باشد، چون دولت به لحاظ 
روابط دیپلماتیک، محذوریت‌هایی دارد. هر 
تفاهمنامه‌ای سر جای خودش، اما این خونخواهی باید 

زنده بماند. «

  حجت‌الاسلام علیرضا پناهیان نیز با بیان 
اینکه »در فرهنگ دینی، قصاص و خونخواهی 
از مظلوم صرفا واکنش احساسی نیست، بلکه 
مسئله‌ای عقلانی، اجتماعی و انسان‌ساز است« 

هشدار داد که »عدم‌حساسیت نسبت به خون مظلوم، 
جامعه را به مرگ اجتماعی« می‌کشاند.

  حجت‌الاسلام محسن قنبریان هم رسیدن به 
آرامش را مستلزم روشن شدن تکلیف قصاص 
قاتلان رهبر شهید دانست و تأکید کرد: »هر 
مسلمانی، از کوچک یا بزرگ، اگر کشته شد، 
در مقابلش باید حساب پس بدهند. اگر جانی را 
گرفتند، باید جانی پس بدهند. این حکم اسلام است. باید 
تکلیف قصاص قاتلان رهبر شهید معلوم شود. اگر سر این 

قصاص‌ها کوتاه بیایید، دنیا روی آرامش نخواهد دید.«

جزئیات آمادگی ویژه تهران برای بدرقه تاریخی امام شهید 
محمدصادق معتمدیان، استاندار تهران، رئیس ستاد برگزاری مراسم وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب اسلامی در 
استان با اشاره به پیش‌بینی حضور میلیونی مردم در مراسم وداع و تشییع گفت: همه ظرفیت‌های ملی، استانی، 

دولتی، حاکمیتی و مردمی برای مدیریت مراسم و خدمت‌رسانی حداکثری به زائران به‌کار گرفته شده است.
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